"浙A区域号牌"可在"警察叔叔"App上申领

今起 我区按杭州"错峰出行"新措施执行



■记者 蒋超 通讯员 陈凌丽

今日起,杭州市小客车"区域指标"和 "浙 A 区域号牌"设置及相关配套措施正式 实施。

我区按照《杭州市人民政府关于调整 工作日高峰时段区域"错峰出行"交通管理 措施的通告》的规定执行。同时,我区将根 据道路实际情况,按《杭州市道路交通安全 管理条例》相关规定适时调整优化对机动 车采取限制区域、限制时间行驶的交通管 理措施。

办理新车上牌的申领 仅需三个步骤

"浙A区域号牌"同步于2021年3月1 日零时在"警察叔叔"App正式上线申 领。市民朋友不再需要跑到公安交警的车 管窗口,真正实现"零次跑"。

第一步是递交申请-

只要登录"警察叔叔"App的本人账 号,点击"区域号牌"模块,按系统指示完成 申请步骤,就可以等待公安交通管理部门进 行申请审核了。要注意的是,实车与资料不 符的,审核不予通过,请注意拍摄照片的质 量;车辆识别代号的位置一般在引擎盖内, 如找不到请及时联系 4S 店或专业人员;还 要提前缴纳购置税。

第二步是选号缴费-

审核通过后,大家可以在"警察叔叔" App区域号牌"我的办理"模块,按系统指 示完成选号步骤,等待公安交通管理部门 邮寄号牌和证件。系统推送选择号码后, 请尽快在规定时间内选定号码,超过规定 时间系统将默认选取第一个号码;另外,要 按系统提示及时缴费,否则无法进入下一



流程。

第三步是接收号牌-

申请人在接到邮政预约通知后,要准 备好三份资料,分别是机动车销售发票、合 格证(进口车为绿色货物进口证明书)、车 辆识别代号拓印膜(销售单位提供),等待 快递员上门。收到快递后,要核对四份证 照,分别是号牌、机动车登记证书、行驶证 以及检验合格标志,并将上述三份资料交 快递员寄回。收到号牌后,要及时安装。

航州交警

非浙A转入换牌的申领 仅需四个步骤

第一步是转籍办理一

申请人可以通过"交管 12123"App, 点击选择需转入车辆(本人或配偶名下)的 "机动车转籍申请",取得"已办结"结果。

需要提醒的是,省外国五及以下排放 标准的车辆需在2021年1月5日前登记; 申请前应将车辆违法、事故处理完毕,有抵 押的需解除;转出地车管部门审批有一定 的时间,需要随时查看网办进度。

第二步是新牌申请——

申请人可以登录"警察叔叔"App的 本人账号,点击"区域号牌"模块,按系统指 示完成申请步骤,等待公安交通管理部门 进行申请审核。与上述的提醒一样,实车 与登记信息不符的,审核不予通过,请注意 拍摄照片的质量;车辆识别代号的位置-般在引擎盖内,如找不到请及时联系4S店 或专业人员。

第三步是选号缴费一

审核通过后,申请人可以在"警察叔 叔"App区域号牌"我的办理"模块,按系 统指示完成选号步骤,等待公安交通管理 部门邮寄号牌和证件。这里同样需要尽快 选定号码,并按系统提示及时缴费。

第四步是接收号牌一

接到邮政预约通知后,申请人要提前 准备好三份证照,分别是旧号牌、旧机动车 登记证书、行驶证,等待快递员上门。收到 快递后,要核对四份证照,分别是新号牌、 新登记证书、行驶证、检验合格标志,并将 上述三份证照交快递员寄回。收到号牌 后,要及时安装。

合理安排时间 请勿扎堆办理

非浙 A 转入换牌的有一年过渡期,前 期申请人比较集中,请大家合理安排申领 时间,千万不要着急扎堆办理。

在"警察叔叔"App提交申请成功后, 2022年3月1日(不含)前按照"浙A区域号 牌"错峰出行规则通行。在2021年5月1 日(不含)前,小客车在萧山区范围内错峰出 行区域、道路和时段,发生违反错峰出行的 违法,交警将予以教育警告,暂不处罚。

有 疑 问 可 拨 打 88945680、96345、 12123热线咨询电话进行咨询,也可查询

"警察叔叔"App首 页宣传图片轮播区 的"浙 A 区域号牌 云申领办事指南" 进行了解。



白蚁分飞期来临 居民可免费申请灭治

■记者 靳林杰

本报讯 2月下旬,连续数日的晴 暖高温天气,引起我区白蚁大分飞,成 千上万的白蚁有翅成虫从受害房屋和 室外环境中飞出,入侵周边建筑和园 林绿地。如不及时防治白蚁,将对房 屋建筑、装饰装修和绿化树木等造成 较大的破坏。

工作人员介绍,如果发现室外白 蚁分飞,市民应紧闭门窗,防止白蚁飞 入室内。房前屋后尽量减少木料等杂 物的堆放,以防引来白蚁筑巢。如在 家中发现白蚁分飞,切勿擅自喷药处 理,以防白蚁逃跑,增加防治难度。

最好办法分三步,保护好"现场" 拿起手机做好照片等记录。随后及时 清扫分飞的白蚁繁殖蚁,防止白蚁成 虫飞入家中其他地方筑巢,以降低其 在家中造成新危害的机率,然后联系 专业的白蚁防治单位进行灭治。

目前我区个人住宅白蚁灭治不收 取任何费用,居民可通过电话或QQ 联系白蚁防治科线上办理白蚁灭治登 记,无须现场办理。城区办理点电话 82638939,南片办理电话82471152, 东片办理电话83502031。

区住房保障和房产管理服务中心 白蚁防治科工作人员表示,近期每日 都会接到市民咨询求助电话,对经查 证属于白蚁危害的均予以登记受理。 目前白蚁防治上门服务工作正有条不 紊地进行,但白蚁分飞期间蚁害登记 户数较多,需排队治理,请耐心等待。

人行道上的"黑精灵"其实是香樟树果实

文/摄 首席记者 项亚琼 通讯员 吴炫廷

本报讯 近日,细心的市民会发 现,每当经过一些栽有香樟树的路段 时,都会被一些黑色的珍珠状物体所 困扰,无论是步行的时候踩到,还是掉 落到汽车、电动车上,常常会被染得黑

区市政绿化养护保障中心的工作 人员说,这些黑色的珍珠状物体是香 樟树的果实。每到这个季节,是香樟 树果实成熟后的自然掉落期,尽管香 樟树的果实会染色,但无毒,无腐蚀 性,市民完全可以放心。

香樟树在江浙一带是十分熟悉的 树种,还是杭州的市树。香樟树形雄 伟壮观,四季常绿,树冠开展,枝叶繁 茂,浓荫覆地,枝叶秀丽而有香气,是 作为行道树、庭荫树、风景林、隔音林 带的优良树种。香樟树对净化城市空 气作用也非常明显,而且成活率高,容 易栽种。因此,目前在城区多条路段



都有广泛栽植。

如果衣服不小心染到了香樟树的 果浆,怎么办?可取适量的洗衣液涂 抹在污渍处,静置5分钟左右再进行 洗涤,可以达到更好的清洁效果。对 于车身上的果浆,可以用潮湿的抹布 盖在上面,泡软化了再用力擦,如果还 擦不干净,就用45℃的热水泡抹布再 蘸点洗洁精擦。

最后,也想提醒下市民朋友,如果 在路上看到一颗颗"黑精灵",尽量别 去踩踏,避免弄脏鞋子和地面。

小区垃圾桶"发火"热心楼长机智灭火

■记者 朱林飞 通讯员 俞园央

本报讯 50岁的马国芳是燕子河 社区北干山南路37号的楼道小组 长。虽然距上次垃圾桶起火已经过去 了一周,但每次走过小区入口处的垃 圾亭,她都会有意识地去垃圾桶里望 一眼,怕万一再发生什么意外。

原来,之前垃圾桶发生过一起火 情,幸好被马国芳及时发现,她与周边 邻居一起合力扑灭明火,有效控制了 火势蔓延。

事发当天傍晚6点,马国芳下楼 倒垃圾, 瞥见垃圾桶内扔了不少纸板 和泡沫。"这些扔了真可惜,都是可回 收垃圾。"嘟囔了一句后,她像往常一 样到门口水果店与邻居们唠嗑。大约 聊了二十分钟,一股难闻的焦味儿引 起了马国芳的注意。循着气味,她发 现垃圾亭内正在冒烟,而且已经有火 苗从垃圾桶内蹿了出来。

"不好!可能是有人往里扔了烟 蒂。"想起之前看见的纸板和泡沫,马 国芳十分着急,垃圾亭边上停着私家 车,周围都是居民楼,一旦火势蔓延, 后果十分严重。



热心居民马国芳(中),还曾与家人一 起当志愿者参与疫情防控

马国芳迅速跑到一单元102室敲 门。"外面垃圾桶着火了,快帮我接两 桶水!"居民黄金涛一家赶紧接水,随 后几个人提着水桶、端着脸盆,跑到起 火点,迅速将水泼了进去……

明火扑灭后,垃圾桶的一角已被 烧融。马国芳怕火势复燃,又在垃圾 亭边守了将近20分钟才回家。社区 工作人员接到马国芳的电话后,第一 时间联系了固废直运公司,当晚便将 新的垃圾桶更换到位。事后,社区专 程向马国芳表示感谢。

开学了,这几类传染病容易"赖"上学生,防控早一步

■通讯员 李玲玲

入春的气候乍暖还寒,气温忽上忽下、 冷热交替,时刻考验着人体的免疫力。又 逢新学期来临,"神兽们"回到校园后处于 人口密集的环境,一个不小心,就可能被细 菌、病毒等病原微生物"乘机而入"。萧山 区疾控中心提醒家长和学生谨防传染病 "抱团"来袭!

春意盎然

一、新冠肺炎

虽然目前全国中高风险地已清零,区 疾控中心提醒大家,出门还是要做好个人 防护,佩戴口罩、及时洗手等,不要放松警 惕。为了孩子的安全,请家长做到:

1. 每天做好孩子的健康监测。每天上 学前要给孩子测量体温并观察孩子健康状 况。如果出现发热(体温达到或超过 37.3℃),或其他症状如乏力、干咳、腹痛、腹 泻等,应暂停上学,戴好口罩到就近的发热

门诊就医,并及时报告给老师。 2. 每天为孩子准备足够的防护用品。 建议家长每天确保孩子有足够的个人防护用 品:口罩、干净的纸袋(用来装脱下来的口罩) 等,另外也可以给孩子备一些免洗洗手液。

3. 提醒孩子做好个人防护。上下学路 上戴好口罩,不去人流较多的地方,进入校 门要主动配合学校体温检测;加强手卫生, 勤洗手,避免用手触摸眼、口、鼻等部位。

二、诺如病毒胃肠炎

诺如病毒是一种传染性很强的病原 体,主要通过粪一口途径传播,包括摄入污 染的食物、水,接触病人排泄物或呕吐物, 接触污染的手、物体或用具,摄入粪便或呕 吐物产生的气溶胶等。预防措施主要有:

1. 不喝生水、生熟食物分开,避免交叉 污染。饮用开水或选择卫生合格的桶装 水,食物必须煮熟煮透,特别是生蚝之类的 海产品,生吃瓜果要洗净擦干。同时应加 强体育锻炼,均衡饮食,提高身体抵抗力。

2.保持良好的手卫生。饭前便后要用 肥皂和流动水洗手,消毒纸巾和兔洗手消 毒剂不能代替洗手。

3.避免与患者亲密接触。诺如病毒的 传播力较强,提醒孩子,班级内如有同学呕 吐时,一定在老师的指导下离开现场,减少

4. 做好消毒工作。对患者呕吐物或粪 便污染的环境和物品需要使用含氯制剂进 行消毒,在清理有呕吐物污染的物品时,应 戴手套和口罩,避免直接接触污染物。

三、手足口病

南江公园的郁金香和各色小花开放,一派春的气息,吸引了不少市民前往游玩。 记者 丁力 摄

手足口病是一种儿童常见传染病,每 年报告病例数在百万例以上,5岁及以下儿 童感染风险大。根据既往手足口病流行规 律,自3月起,手足口病疫情将逐步上升, 进入春夏季流行季节。

手足口病通常病情较轻,呈自限性, 7—10天病程后可完全康复。主要通过密 切接触病人的粪便、疱疹液、鼻咽分泌物、 唾液及接触被其污染的毛巾、玩具等物品 或环境而感染。患者发病后第一周传染性 最强。预防措施主要有:

1、勤洗手,做好环境消毒。家长们应

培养孩子饭前便后洗手、不用脏手揉眼睛 等日常习惯。同时也要适度对孩子可能会 接触的物品和活动的区域进行消毒,尤其 是床、毛巾、玩具等经常会接触到的物品。

2、接种疫苗。目前手足口病疫苗实际 只预防 EV71 病毒感染,也称为 EV71 疫 苗,绝大多数手足口病的重症病例都是由 EV71病毒感染引起的,其他型病毒引起 的手足口病往往只是普通型病例。接种该 疫苗可显著减少重症、危重症的发生。

3、避免孩子与患者接触。家长们都知 道手足口病具有比较强的传染性,在手足 口病的高发时期,要减少带孩子出入一些 人群密集的公共场所。

4、室内常通风。勤通风,每天至少通 风2次,每次10-15分钟。对于孩子的日 常衣物以及床单被套也要勤洗勤换勤晒。

四、水痘

水痘是由水痘一带状疱疹病毒引起的 急性传染病,是以全身性丘疹、水疱、结痂 为特征,多见于儿童,一年四季都可发生,冬 春季高发。主要通过呼吸道飞沫和直接接 触传播,亦可通过接触被污染的用具传播。 该病传染性极强,易感者接触患者后约 90%发病,俗称"见面传"。因此幼儿园、小 学等儿童集体机构易引起聚集性疫情。病 后可获得持久免疫力。预防措施主要有:

1、日常做到"四多一少"。多通风、勤 洗手、常喝水、多运动、少去人群密集的公 共场所。在幼儿园、小学等儿童集中的地 方,要注意室内通风,加强防范。

2、目前预防水痘的最有效办法是接种 疫苗。水痘疫苗属于自愿、自费、知情同意 选择的二类疫苗。婴幼儿和学龄前儿童作 为水痘的高发人群,是重点接种对象,学校 等集体场所发生暴发疫情时可进行应急接 种。我区从去年起初一新生免费接种水痘 疫苗项目已列入政府重点工作。



